

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4.544 Precio: 10 céntimos el ejemplar Redacción y Administración, Tiendas, 20 DIARIO INDEPENDIENTE Apartado, 40 Franqueo y timbre concertado

Sábado 14 de Enero de 1928

Tema político-administrativo

Las transferencias de crédito

En la vida administrativa es pionera, las transferencias de créditos tienen una larga historia. Ellas sirvieron para salir de muchos apuros, pero también para fomentar el caciquismo. Con estas transferencias se altera el plan de gastos, lo mismo del Estado que de la Provincia y que del Municipio. Se ha dispuesto, en un real decreto publicado el día 4 del actual, que a partir del primero de enero de 1929 quedarán prohibidas las transferencias de créditos, autorizadas en 1926, en los presupuestos del Estado. Esto se ha dispuesto para el año 1929; pero con fecha de 31 de diciembre último se concede, en dieciséis decretos, autorización para efectuar transferencias, y suplementos y créditos extraordinarios, con cargo al presupuesto de 1927, por valor de más de cinco millones de pesetas.

Con motivo de la prohibición de las transferencias de crédito, se ha dicho que esta medida debiera tener mayor alcance. Porque «ha tiempo que se usa y que se abusa, en casi todas las Corporaciones oficiales, de esas transferencias, que constituyen un recurso para atenuar deficiencias u omisiones de los presupuestos; pero ellas suelen ser un atempero acomodaticio de determinadas extralimitaciones, un subterfugio hábil, una cómoda fuga de erratas que desbarata la estructura de un presupuesto, desnaturalizándolo».

Cuando hemos leído esto, hemos recordado la multitud de aplicaciones de este procedimiento administrativo, que en los Ayuntamientos ha convencido a los presupuestos en un trapo hecho jirones. Los presupuestos de gastos de las Corporaciones municipales, como los de las Diputaciones, debieran ser estudiados y confeccionados con la debida calma y con el firme propósito de no alterarlos en el trámite del año. Mas ya se sabe de qué

No se debe seguir tolerando que las corporaciones administrativas, por medio de las transferencias de créditos, desnaturalicen sus respectivos presupuestos...

modo se confecciona los presupuestos en el seno de estas Corporaciones. La labor suele resultarles muy enojosa a los señores administradores de la cosa pública...».

Ha dicho el señor ministro de Hacienda en su real decreto, referente a los presupuestos del Estado, que las transferencias de crédito, adoptadas como sistema y prodigadas, llevan consigo la falta de sinceridad en el presupuesto. «La iniciativa, aprobada por los ministros, tiende a difundir con determinadas normas el constante trastío de créditos dentro de cada presupuesto. Claro que lo mejor hubiera sido suprimir de raíz las transferencias.

Y sería muy conveniente suprimirlas también, como en los del Estado, en los presupuestos de los Municipios y en los de las Corporaciones provinciales.

Porque si hay gastos de gran transcendencia que no han sido previstos en los presupuestos, también hay otros, de carácter «santuario», que dan lustre y presto a los pueblos, pero que no siempre justifican una transferencia. «Cuánto dinero se habrá sacado de algunas consignaciones útiles, necesarias para pagar viajes a todo lo tren, agasajos a todo trapo y lujos superfluos, de ocasión, completamente innecesarios! Y no conviene que de las consignaciones destinadas a importantes mejoras urbanas, se saque tanto o cuantos miles de pesetas para gastos que debieran haber sido incluidos entre los «imprevistos, si se trata de sensibles amarguras, o que no merecen la correspondiente consignación si es de darnos mucho lustre de lo que se trata...

Un joven muere destrozado al ser arrollado por el tren

Comunican de la estación férrea de Baeza, que a causa de una imprudencia de un joven alumno telegrafista ha ocurrido un sensible accidente del que ha resultado horriblemente destrozado.

El desventurado joven se llama Luis González, de 18 años de edad, y se encontraba prestando servicio en la citada estación como alumno telegrafista. Como quiera que en el expresado lugar el cúmulo de trenes es grande, al cruzar por unos vagones para salir por la parte donde se encuentra la vía general, lo hizo con tan mala fortuna que al mismo tiempo cruzó el rápido de Madrid, el cual la alcanzó, arrancándole y destrozándole horriblemente.

Seguidamente se intentó auxiliarlo, pero los trabajos que hubieron de realizarse fueron infructuosos. Acto seguido se procedió por la Benemérita y la Policía a la práctica de las diligencias del caso, las que hubo de continuar el juzgado que a tal efecto se personó en el sitio donde ocurrió la desgracia, tomando declaración al personal ferroviario.

El infeliz joven es hijo del maquinista de la Compañía de Andaluces, Antonio González Abadía, que reside en Baeza. En esta capital estuvo domiciliado durante varios años, por lo que es bastante conocido, teniendo, además, en nuestra capital algunos familiares. Estos, al enterarse del sensible suceso, se han trasladado a Baeza.

Descanse en paz el infeliz joven.

Lea el "Diario"

Nota del día

Ayer fué un día, sin "nota" periodística

Desde hace dos o tres días los periodistas estamos esperando una nota que con justificada razón, constituirá en el número del periódico que la publicaremos la «nota del día».

El lector habrá comprendido que la nota a que hacemos referencia es la lista que se facilitará a la prensa diaria local con los nombres de los señores designados para constituir la nueva Diputación provincial.

Este compás de espera que a la ansiedad pública se le ha marcado, tiene en desorganizadas actividades a las tertulias y mentideros de casinos y cafés.

Y en las reuniones de semiperiodistas comentadores, continúa siendo una intrincada cuestión el barajar, y quitar y poner nombres de personas de destacadas significaciones en armonía con el acoplamiento que más simpaticante le es al oráculo.

Nada más estimulante para mantener la agitación de los cenáculos políticos, que el dilatar, aunque ello sea por pocos días, la solución constitutiva de cualquier organismo.

Esa inquietud interrogante que se abre con el estado vacante de los poltronas, es como un formidable y misterioso burlil que nos taladrara el cerebro, o, a veces, como odioso insecto que insistentemente nos arraña las porciones cerebrales.

Mas sea como sea, la verdad, la desnuda verdad, es que mientras el compás de espera dado a la constitución de la nueva Diputación provincial, mantenga en desasosiego a la pública curiosidad, los comentaristas no dan pavillo a sus infinitas labores de hacer ahora y deshacer luego en un gracioso juego, fiel caricatura del «quita y pon».

Pobre Isabelica, la moza del pueblo.

posas que huyendo de ellos, ocultándose entre las flores, cuyos cálizos abiertos al día reciben de lleno las caricias del sol.

Los marineros se hacen a la mar, mientras Isabola, la bella niña, contempla con ojos de sorpresa los motivos tan variados para ella, nunca vividos.

Sus gruesas piernas, piernas de campesina talladas entre yuyos y tormos de aquellos montes de donde ella viene, cuadran con las recias melias que las cubren.

Con su larga falda y con su arrogante busto, tras cuya espalda peinada como una ofrenda hecha por la naturaleza, una trencita de pelo tan negro, Isabola se presenta como un hermoso ejemplar de mujer.

En un conjunto, era el encanto de cuantas tenían ocasión de verla, en nuestros paseos, pero un día, pasados los meses, el corazón de Isabola despertó al amor, y arrastrada por las suggestivas palabras de un «no bien», que bien la hizo suya, Isabola abandonó el hogar de sus amos, besó al niño que ya sabía pronunciar su nombre, y bañada por la apacible sonrisa del sol de la noche, se abrió paso con sigilo al través de las puertas que la llevaron hasta la catazta, y así su brazo de una mano que fuera esperaba, subió a un auto, y bajó al doce de estrellas de una noche clara que nunca ella olvidará, desapareció... ¡Pobre Isabola!

La familia de Whico al notar su ausencia buscóla, mas nada. El niño, el bebé, lloraba en sus momentos de aflicción, pero era inútil...

Pasó el tiempo. El «niño bien» murió, volvió a la ciudad y seguía me han dicho, Isabola, la moza del pueblo, la de largas trenzas y de ancho vestido que cubría sus formas; se atusó el cabello, visitóla de corto todo en seda, y con otras chicas, corazonas muertas, veinte sus caricias, mientras en la aldea, sus ancianos padres suspiran por ella.

Pobre Isabelica, la moza del pueblo.

Alfonso Márquez

Lea usted en nuestro folletín de cuarta plana

— LA SATURNA —

la interesante novela de José María de Acosta

Acotaciones marginales

Las casas vivientes

He contemplado el panorama de la ciudad tranquila, esclavizada al yugo de sus miserias infinitas.

Las casas, parece que se pierden con pretensiones egoistas de una singular dominación contemplativa, como deseosas de comprender la vida convenional y difícil que corre por las calles.

Otras veces, se creyera que la ciudad fuese como mujer coqueta y vanidosa que se asomara por sobre los tejados para no pasar inadvertida o para burlarse del poder, infecundo e inactivo que discurre por sus pascos.

Para burlarse con esa mueca despectiva con que la impotencia o la insignificancia suelen molerse de lo grande o de aquello que no se comprende, y que por incomprendimiento ni se estima, ni se apetece y no se admite.

Las casas tienen una expresión cambiante, según el sol las ilumina.

Amanece, y se las creyera despiertando insultadoras, sin inquietudes espirituales.

Solo un momento suenan las campanas de las iglesias, llamando a la espiritualidad.

Más tarde, cuando el sol las repinta, adoptan sus fachadas aspectos de voracidad, de socarronería; de esa triste y lamentable socarronería que nadie entiende y de todo se burla.

Y al declinar el sol, aquellas casas que apenas si vieron algo, se muestran como seres agotados, cansados de no haber visto nada, de no haber

aprendido nada, de no haber comprendido nada.

¡El peor de los cansancios, el más fatigoso!.

Yo veo en las casas de la ciudad, como una semejanza de lo que son sus dueños y moradores.

Los distintos semblantes que he advertido en una de las casas ciudadanas, durante las distintas luces solares, parecen como si fueran el reflejo fiel del interior espiritual de los moradores.

Como las casas, hombres de todos los países tienen las mismas pretensiones y obedecen a los mismos móviles: resaltar un poco cada cual por encima del hombre del vecino... Pero nada más...

Con ideales rastros, sin espiritualidad, las luchas de las casas por su mejoramiento, ni son comprendidas ni son observadas.

Los periódicos ciudadanos, que quieren mostrar palpitantes todas las inquietudes que deben alejar en el corazón de los hombres que las habitan, inspirando a llevárselas el germen que las produzca, entran en las casas, exentos de todo la transmisión y de toda responsabilidad, porque los vientos que soplan en la calle amortiguaron la pujanza persuasiva de su fuerza, evaporando la savia generosa de una sublime rebeldía.

¡Qué triste es el destino de los hombres a los que no les es permitido contemplar, diariamente, el vuelo de las águilas!..

Francisco Velarde

INFORMACION DEL DIA

Visitas al Gobernador

Ayer estuvieron visitando a S. E. en el Gobierno civil los señores siguientes:

Don Gabriel Callejón; don Francisco Rovira Torres; don Juan María de Madariaga; don Alfonso Manuel Caño y Gómez; el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Benahadux; el fiscal de la Audiencia, señor Larraña, y damas catedrísticas.

Juntas de Beneficencia

Ayer tarde se reunieron en el Gobierno civil, bajo la presidencia del señor Gobernador los señores que integran las juntas local y provincial de Beneficencia, para tratar de las normas que han de seguirse para el desempeño de ropas del Monte de Piedad.

El desempeño de ropas

Ayer se terminó en el Monte de Piedad el inventario efectuado, para el desempeño gratuito de las ropas, concedido por la disposición reciente del Gobierno, que no excede su pagoración de 25 pesetas.

Mediante una improba labor realizada por los empleados del Monte de Piedad, han logrado en escasos días relacionar 30.441 lotes de prendas que importan aproximadamente unas 300.000 pesetas.

Los exploradores

Que forman la tropa de esta capital, se servirán coacurrir mañana, domingo, al domicilio social a las siete y cuarenta y cinco para llevar a efecto la excursión reglamentaria al sitio denominado «Rumbia de las Meceraneras», término de Huércal.

Vuelta a su cargo

Repuesto de la dolencia que le retuvo en su domicilio varios días, ayer empezó a prestar nuevamente servicio, el oficial de este Ayuntamiento, don Eduardo Idáñez Durá.

Una boda

El pasado día 12 a las seis y media de la tarde contrajeron los sagrados vínculos del matrimonio la encantadora señora María del Mar Montoya con el jóven propietario don Miguel Vivar Gómez, actuando de pa-

drinos don Miguel Vivar Díaz y la señorita Encarnación Vivar Gómez.

Al acto asistieron numerosos invitados, los cuales fueron obsequiados con pastas, licores y tabaco.

Los nuevos esposos salieron en automóvil para varios puntos de España.

Les deseamos una larga y eterna luna de miel.

Necrología

Ayer se verificó el entierro de la respetable señora doña Carmena González Márquez viuda de don Joaquín María González (q. e. d.) y madre de nuestros amigos don Alfonso, don Joaquín, y don Luis, a quien damos nuestro sentido pésame.

Natalicio

Ayer tarde se reunieron en el Gobierno civil, bajo la presidencia del señor Gobernador los señores que integran las juntas local y provincial de Beneficencia, para tratar de las normas que han de seguirse para el desempeño de ropas del Monte de Piedad.

El desempeño de ropas

Ayer se terminó en el Monte de Piedad el inventario efectuado, para el desempeño gratuito de las ropas, concedido por la disposición reciente del Gobierno, que no excede su pagoración de 25 pesetas.

Los exploradores

Mediante una improba labor realizada por los empleados del Monte de Piedad, han logrado en escasos días relacionar 30.441 lotes de prendas que importan aproximadamente unas 300.000 pesetas.

Vuelta a su cargo

Que forman la tropa de esta capital, se servirán coacurrir mañana, domingo, al domicilio social a las siete y cuarenta y cinco para llevar a efecto la excursión reglamentaria al sitio denominado «Rumbia de las Meceraneras», término de Huércal.

Una boda

El pasado día 12 a las seis y media de la tarde contrajeron los sagrados vínculos del matrimonio la encantadora señora María del Mar Montoya con el jóven propietario don Miguel Vivar Gómez, actuando de pa-

drinos don Miguel Vivar Díaz y la señorita Encarnación Vivar Gómez.

Al acto asistieron numerosos invitados, los cuales fueron obsequiados con pastas, licores y tabaco.

Los nuevos esposos salieron en automóvil para varios puntos de España.

Les deseamos una larga y eterna luna de miel.

Los que viajan

—Ha venido de Gáldar el alcalde de aquella localidad don Sixto Solbas.

Procedentes de Cartagena

—Da Benahadux ha llegado don Salvador Leal de Ibarra.

Procedentes de Almería

—Da Almería ha llegado a esta capital, el ingeniero don José Duráns Balaguer.

Procedentes de Córdoba

—Da Córdoba ha llegado a nuestra capital el ingeniero don James Hochins.

—Ha marchado a Vera nuestro particular amigo don Luis Jiménez Ganga Argüelles.

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

La Asamblea Nacional

La labor del Presidente

El presidente de la Asamblea señor Yanguas ha recibido en su despacho oficial la visita del vicepresidente de la Cámara de Comercio de Lisboa, el cual conferenció con el señor Yanguas sobre los preparativos de la Conferencia Económica Hispano-portuguesa que se breve se celebrará.

También el Presidente de la Asamblea recibió la visita de los señores marqués de Hoyos y González Gregorio; éste último señor habló al Presidente de los intereses de la clase corchera y que se debatirán en la Conferencia Económica Hispano-lusitana.

Sobre el Consejo de Estado

El próximo pasado día 10 ha expirado el plazo de la prórroga que el Gobierno concediera por decreto para la renovación regiomontaria del Consejo de Estado.

En la actualidad solo funciona la Comisión permanente pues los consejeros cesaron.

En el Ministerio de la Gobernación

El ministro plenipotenciario del Uruguay ha iniciado unas conversaciones con el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido acerca de la interpretación de las leyes sanitarias respecto a carnes cebolladas.

La estancia de Núñez de Prado en Madrid

El general gobernador de las posesiones españolas del Golfo de Guinea señor Núñez de Prado permanecerá en Madrid una temporada de dos meses.

Celebración de funerales

En la iglesia de San Sebastián se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma del marqués de Laurezín.

Los funerales han sido costeados por la Real Academia de la Historia.

Una propuesta para académico

En la secretaría de la Real Academia de la Lengua se ha presentado una propuesta a favor de don Agustín González y de Mezna para ocupar la vacante del doctor Rodríguez Carrasco.

CORREAS

Especiales
- para -
transmisiones
difíciles

Amiantos,
gomas indus-
- triales -

Empaquetadura
mangueras.



MADRID
Claudio Coello, 6
Teléfono 50.501

Casa
Triple Toro
Para pedidos -
dirigirse a
nuestro agente

Antonio García del Pino. Granada, 81 - Almería

Dos telegramas

La Federación de Sociedades Obreras de Almería y su provincia han cursado a Madrid los telegramas siguientes:

«Mayordomo mayor de Palacio.

Madrid.

En junta general celebrada en el día de hoy por la Federación local de Sociedades Obreras de Almería, Dada cuenta de la del acto humanitario realizado por el Gobierno y sancionado por S. M. acordando el desempeño de las ropas pignoradas en los Montes de Piedad y Centros benéficos análogos.

Siendo el lema de esta Federación aplaudir el bien, por lo que esta representa, especialmente al menesteroso; no teniendo otra forma con que

poder demostrar su gratitud, se acordó por unanimidad ofrecer la presidencia honoraria a S. M. el Rey (q. D. g.), por si tiene a bien honrarnos con su aceptación.—La Directiva.

Presidente Consejo de ministros.—Madrid.

En la sesión celebrada en el día de la fecha por esta Federación de Sociedades obreras;

dada cuenta del acto humanitario realizado por el Gobierno

y su presidencia honoraria a S. M. el Rey (q. D. g.)

acordando el desempeño de las

ropas pignoradas en los Montes de Piedad y Centros benéficos análogos, acto no igualado por ningún Gobierno.

Esta Federación que no bus-

ca más que el bien moral y ma-

terial del elemento obrero

aplaudiendo el bien por el

bien mismo, no teniendo otra

forma con que poder demo-

strar su gratitud, ha acordado

por unanimidad ofrecer la pre-

sidencia honoraria a S. M.,

acuerdo trasladarlo al Mayor-

domo Mayor de Palacio y a su

vez la vice presidencia hono-

raria a V. E. por si tiene a

bien honrarnos con su accepta-

ción.—La Directiva.

La "Gaceta"

Disposiciones importantes

Por el ministerio de Hacienda, se ha aprobado el contrato, que se inserta, celebrado entre el Estado y la Compañía Arrendataria del Monopolio de petróleos.

—La Presidencia del Consejo de ministros, en una real orden, preceptúa la adquisición por el Estado del edificio conocido con el nombre de «Palacio del Hielo».

El mismo departamento, dicta una disposición relativa a los timbres y pólizas que están obligados a utilizar los propietarios de fiacas que radiquen en Barcelona y los inquilinos que las habiten.

El régimen de subsidios

Se consideran acogidos a los beneficios del régimen subsidiario por familia numerosa, a don José López López, de Alhama de Almería; don Manuel López Ibáñez, de Níjar; don Alonso Martínez Ocaña, de Abíl; y don José Jerez Martínez, de Vera.

El faro de Cabo de Gata

Por la Dirección general de Obras públicas, se resuelve favorablemente la instancia formulada por el torero del faro de Cabo de Gata, don Francisco Roda Salinas, en sentido de que sea aumentada en una plaza más la plantilla de toreros de dicho faro.

También se clasifica al referido faro de Cabo de Gata en la categoría de aislado.

CREMA-TINA

Cutis de juventud
Mácos finas y blancas
Depositorio exclusivo:
Francisco Escámez
Morales
Plaza de Nicolás Salmerón, 2
Almería

Si alquila bicicletas tenga presente el Garage Chobert.
Plaza del Carmen, 1.

INFORMACIÓN GENERAL

Conclusiones del Comité ejecutivo de los Municipios.—El Congreso internacional de la Prensa

DE MADRID

Fallecimiento de Sinesio Delgado

Esta mañana, a las siete y media, ha dejado de existir el conocido poeta y notable periodista, Sinesio Delgado.

Ha originado su fallecimiento una crónica enfermedad al corazón, que pacientemente ha venido soportando el ilustre escritor.

Su muerte ha sido sentida en el mundo de las Letras.

Todos los círculos literarios se han asociado al pesar, colmando negros crespones en sus edificios.

Reunión de las Secciones de la Asamblea

Varias de las Secciones que componen la Asamblea Nacional, se han reunido hoy para continuar el estudio de varios de los proyectos que se examinaban.

La Sección de Educación e Instrucción, ocupóse en el examen de la reforma universitaria, terminando en esta labor y despachando si proyecto para que la Asamblea lo apruebe.

El señor Delgado Barreto, perteneciente a la Sección de Leyes políticas, resumió todas las contestaciones que a la misma hubieron de remitir varios periódicos con respecto a la consulta que se les formulara en cuanto a la aplicación del Estatuto de la Prensa.

Hizo resaltar el caso de que casi todos los periódicos han coincidido en sus consideraciones acerca de la vigencia de dicho Estatuto.

Nuevo académico de Bellas Artes

Se ha nombrado académico correspondiente de Bellas Artes, al agregado de la Embajada de Cuba, señor Gichardo.

Regreso de Calvo Sotelo

Mañana regresará a Madrid el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

El Consejo de ministros que se celebrará mañana

Mañana se reunirán los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Para tales efectos se ha telegrafizado al ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, para que acuda a la reunión.

El ministro de Fomento señor Conde de Guadalhorce, someterá al Consejo, para su aprobación, varios proyectos de electrificación de ferrocarriles.

Manifestaciones del marqués de Magaz

El almirante Magaz, ha dicho, que el crédito que existía para gastos de representación cerca del Vaticano, y que posteriormente hubo de suprimirse, ha sido rehabilitado de nuevo.

El abastecimiento de carnes

La situación creada por la resistencia de los carniceros a aplicar las nuevas tasas de venta, permanece estacionaria.

Los abastecedores, han sacrificado hoy la mitad de las reses que de ordinario se ofrecían a la venta.

Las autoridades se esfuerzan para solucionar el conflicto.

Conclusiones del comité ejecutivo de la Unión de los Municipios

El ciclo de reuniones que había organizado el comité ejecutivo de la Unión de los Municipios, ha celebrado hoy su sesión de clausura.

Más tarde hicieron entrega al ministro de la Gobernación, de las conclusiones que elevan a la superioridad.

Entre ellas figura la de promulgación de una ley de urbanismo.

Se solicita, además, la intervención de los Ayuntamientos en el régimen de zonas de pueblos y circulación.

El señor Martínez Anido prometió a los visitantes estudiar con interés las peticiones que formulaban.

Después de entrevistarse con el ministro de la Gobernación, los asambleístas telegrafiaron al señor Calvo Sotelo, solicitándole que fortaleciera el régimen de las Haciendas locales.

El convenio de la propiedad intelectual

Hoy ha terminado de redactarse el convenio de la propiedad intelectual.

Este consta de diecisiete artículos.

Dimisión de un concejal del Ayuntamiento madrileño

El alcalde de este Ayuntamiento, ha recibido hoy una comunicación del concejal señor Arteaga, renunciando su cargo.

La decisión del señor Arteaga, obedeció a órdenes del comité del partido socialista.

Manifestaciones del ministro de Hacienda a un periodista salmantino

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, ha manifestado a un periodista, redactor de uno de los diarios de Salamanca, en cuya localidad se encuentra descansando aquél, importantes manifestaciones relacionadas con los presupuestos.

Dice el señor Calvo Sotelo, que si no surgen circunstancias especiales que trastornen completamente la economía nacional, los actuales presupuestos tendrán un desarrollo existente, que confirmará la firma de prosperidad del tesoro nacional.

Aseguró el ministro de Hacienda que entre todos los consejeros de la Corona existe una identificación absoluta.

Sesión de la Junta del Patronato del soldado

S. M. la Reina doña Victoria, ha asistido esta tarde a la Junta del Patronato del soldado.

La sesión hubo de celebrarse en el edificio donde está instalada la Unión Radio de España.

Esta, por su parte, había organizado un festival en homenaje al soldado.

Varios oradores, entre ellos la baronesa de Patraix, pronunciaron sendos discursos que fueron radiados.

El nuevo presidente de la Academia de la Historia

Hoy se ha reunido los miembros que componen la Real Academia de la Historia.

Dijo el presidente al nuevo presidente, señor Duque de Alba.

Este pronunció un discurso, agradeciendo la designación de que se le había hecho objeto, y diciendo que proseguiría la gran obra que emprendiera su antecesor, señor marqués de Laurezín.

Por uno de los académicos, leyóse una carta que a dicho real organismo dirigía el señor Vázquez de Mella, proponiendo que el Estado adquiriese todos los objetos que pertenecieran al general Rodríguez, defensor del Callao.

Bajo la presidencia del conde de las Infantas hoy se ha reunido la Junta de Relaciones culturales.

Los asuntos tratados carecieron de interés.

La Exposición internacional de Prensa

En el Ministerio de Estado reunióse el Comité de Prensa.

Tratóse de la asistencia de la Prensa española a la Exposición Internacional que de la misma habrá de celebrarse próximamente en Colonia.

Se nombró presidente de dicho Comité al Director del diario A. B. C., don Torcuato Luca de Tena.

Al acto asistió gran número de personalidades del periodismo.

Se acordó designar el arquitecto que proyecte un pabellón español donde puedan acudir los periódicos nacionales que lo deseen.

Los reunidos marcharon a la Presidencia para hacer entrega al marqués de Estella, de los acuerdos que se habían adoptado.

Por una imprudencia mueren cuatro niños

Accompañados por el presidente de la Audiencia territorial de esta Corte, hoy estuvieron

ULTIMA HORA

Es elogiada España

Por devolver los trofeos de guerra a Cuba

Entre los embajadores de Cuba y Uruguay se han cambiado sendas cartas en las que se elogia el rasgo de España al devolver los trofeos de guerra al Gobierno cubano.

Ambos diplomáticos pedirán al Gobierno para el señor Primo de Rivera el Collar de Isabel II, por el iberoamericano práctico que éste viene realizando.

La travesía a nado del Estrecho

La nadadora inglesa Miss Gleiter, se ha trasladado a Tarifa desde cuyo punto intentará la travesía a nado del Estrecho de Gibraltar.

El Comité Superior arrocero

Noticias y sucesos

Un niño lesionado

Encontrándose jugando en la bahía, dentro de una lancha, el niño de 12 años, Andrés Miralles Ramírez, se dio un golpe casual en la mano izquierda perdiendo a consecuencia de ello la sangre del dedo anular.

Fue asistido en el Hospital provincial.

LOS TEJIDOS MAS BARATOS «ALMACENES PLAZA»

Loción Vandalia

Contra la caspa y barrilllos, evita la caída del cabello y suaviza el cutis.

Depósito: Farmacia de Nuestra Señora de los Dolores.

Real 37.

LA MEJOR SASTRERÍA FINA Y CONFECIONES «ALMACENES PLAZA»

Señoritas

Nuevamente estrenáis vuestro calzado así como los bolsos de piel remitiéndolos para ser teñidos en cualquier color al Paseo del Príncipe núm. 30.

Se alarga y se ensancha el alzado.

Se reciben encargos de los pueblos.

LOS ÚLTIMOS MODELOS Y MAS BARATOS: «CALZADOS PLAZA»

De la prisión

Ayer ingresaron en la prisión provincial, Francisco Ibáñez Estrella, José Garrido Jiménez y Manuel Abad Clemente.

Salió, Manuel Fernández Ferrer.

Quedaron recluidos 63 hombres y 4 mujeres.

PRECIO Y CALIDAD: «ALMACENES PLAZA»

Hotel Regina

Confort, economía y buen trato. Precios muy especiales para establecimientos y viajantes de comercio. Cubiertos sujetos. Plaza Canalejas, 4.—Almería.

La Barraca de la Suerte

tiene ya Lotería para la jugada de la Ciudad Universitaria, número de Madrid (la tercera barraca de Quincallas).

Manteca de cerdo blanca superior para mantequillas. Salchichería y carnicería Muñoz Príncipe, 23.

Casa de Socorro

Han sido asistidos en este beneficio establecimiento los siguientes heridos:

Juan Palenzuela Martínez, de una herida en la encia de tres centímetros de longitud, en el dedo pulgar de la mano derecha de pronóstico leve.

PARIS - MADRID

GRAN BAZAR DE MUEBLES

Batería de cocina. Loza y cristal

Exposición permanente

Calle Real, número 9

350 plazas en Hacienda

de Auxiliares Administrativos con 2.500 pesetas.

Se admiten señoritas + + No se exige título

Preparación completa en Almería por funcionarios de Hacienda, entre ellos un profesor mercantil y un taquímetrigráfico

Informarán en el Hotel Regina, de 2 a 5 de la tarde

"La Mundial"

Sociedad Anónima de Seguros

Cooperativas Mutuas de Capitales y de Contraregistros de cuotas. Seguros de incendios y sobre accidentes ferroviarios.

Madrid: Mayor, 6 y 8

Situación en fin de Diciembre 1926:

Suscriptores 159.168
Capital suscripto 181.959.200 ptas.
Cantidades pagadas por "La Mundial" por cancelación de pólizas: 20.665.283.77 ptas.

Delegación para Almería y su provincia

Enrique Martín

Aguilar de Campoo, núm. 1 pral.

Radio-Club-Almería

CONVOCATORIA

Por la presente se cita a todos los señores socios de esta entidad radiodifusora para que concuren el sábado 14 a las siete de la tarde, al local de la estación, Andén de Costa, a fin de celebrar junta general reglamentaria y proceder a elegir Junta Directiva.

Caso de no asistir número suficiente de socios, el domingo 15 se celebrará junta y se adoptarán acuerdos definitivos con el número de los que concurren.

AVISO

Por tener que ausentarse, se traspasa un gran Bar Restaurante en sitio delicioso; y se venden sillas de tijera, veladoras y mesa de mármol.

Informarán en esta Redacción.

Sobre una estafa

La Policía, cumpliendo ordenes del juzgado que entiende en la causa instruida por el delito de estafa, delito del que dimos cuenta y que fué denunciado por don Alfonso Muñoz en la Comisaría, contra un empleado al que le faltó 8.000 pesetas para practicar la liquidación de la cobraza de que estaba encargado, ha procedido a la detención de José Algarra Salas, de 38 años, Francisco Ibáñez Estrella («El Peinado»), de 24 años, José Garrido Jiménez, de 30 y Manuel Abad Belmonte, de 42.

Estos individuos han sido puestos a disposición del juzgado.

Parraleros

Se venden dos mil injertos de pié Ruperti de Lot, Fernández, encabezados y en buen desarrollo.

Para informar: Juan Matías Burgos, Navarro Rodrigo 28, en esta capital, o Plaza de la Constitución, 4, en Alhama de Almería.

Malos tratos

Damiana Morales Martínez, de 38 años, ha denunciado en la Comisaría a María Pérez Jiménez, porque la hizo objeto de malos tratos.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos.—Francisa Díaz Martínez.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Ninguno.

DISTRITO DE SAN SEBASTIAN

Nacimientos.—José Bermejo del Pino y Emilio Pérez Gómez.

Defunciones.—Emilia Garrido Conteras e Isabel Martínez Sánchez.

Matrimonios.—Ninguno.

Ramón Orozco Benítez

Médico de la Beneficencia municipal

Especialista en enfermedades de los niños.

Horas de consulta: de 11 a 12 mañana y de 4 a 5 tarde.

Paseo del Príncipe, 77

Oficio del Comité ejecutivo de la Feria de Navidad sobre convocatoria de cañadas regionales.

Oficio de la Alcaldía de Olula del Río, sobre irregularidades observadas en un camino.

Oficio del Jefe de Estadística, sobre si ha habido variación en los Ayuntamientos.

R. O. de Gobernación, sobre consulta hecha por el Ayuntamiento de Benízar, sobre atrasos del Contingente.

Nominas del Tribunal para Niños de Almería.

Oficio de la Alcaldía de Almería sobre el estado de una cañada que amenaza ruina, próxima a un campo vecinal.

Oficio del médico decano de la Beneficencia provincial, acompañando la memoria regiomontaria.

Oficio del Tribunal de Cuentas del Reino, dictado failes absolutorios en varias de ellas, rendidas por la Diputación.

Escripto de don José Galetti pidiendo que se reparen los daños que se lo ocasionan con el trazado de un camino.

Demente de Orán.

Concurso para personal Vías y Obras.

Oficio del Alcalde de Tabernas, sobre arreglo de un camino.

Escripto de Francisco Barberabau, sobre nombramiento de Auxiliar de una apisonadora.

Subasta de Viveros y Combustibles.

Oficio del Arrendatario del Contigente, sobre declaración de responsabilidad de varios Ayuntamientos.

Idem idea, sobre ampliación de responsabilidad de otros Ayuntamientos.

Relación de premios sobre cédulas personales.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA MOY

Sección segunda.—Causa núm. 78, procedente del Juzgado de Boria por el delito de lesiones, contra Pedro Perrón Medina.

Abogado, señor López Pérez, procurador, señor del Pino.

JUICIO SUSPENDIDO

En la Sección primera se suspendió ayer la causa número 340 del año 1924, procedente del Juzgado de Boria, por el delito de daños, por hallarse enfermo el letrado.

CONCLUSO

Ayer se celebró en la Sala segunda la causa por el delito de daños, que había sido señalada, quedando clausa para sentencia.

Vida municipal

Solicitan licencia

Don Antonio Barba Naudes, ha solicitado licencia para reconstruir una pared en el interior de las casas números 13 y 15 de la calle de Cantares.

—Doña María García Ríos, ha solicitado permiso para substituir por tubos de desague las cañadas de la casa número 34 de la calle de la Hilesas.

—Don Miguel del Agua García, ha solicitado licencia para limpiar el transformador de la casa número 7 de la calle del Pez.

—Don José M. Hernández, ha solicitado autorización para substituir por tubos de desague las cañadas de una casa sin número de la calle de San Joaquín.

De Abastos

Por la Junta provincial de Abastos, se ha trasladado a la Alcaldía un telegrama del Director general de Abastos, sobre si existen en esta provincia Lonjas o Alhóndigas oficiales para la venta de pescado y si es obligatorio el ingreso en ellas todo el que entre en la población.

De Urrato

Hoy se reunirá la Comisión de Ornat, para despachar diversos asuntos pendientes de trámite que penden de su autorización.

Los empleados subalternos

Se ha remitido a la Junta clasificadora de destinos públicos, la relación de los empleados subalternos, a efectos a este Ayuntamiento.

Espectáculos

En Hesperia

Cinematógrafo. Función para esta noche a las nueve y media:

Una película cómica y "Las de Méndez" (seis partes).

En Variedades

Cinematógrafo. Función para esta noche a las nueve y media:

El caballo de papá (dos partes) y "El precio de la fraternidad" (seis partes).

La Unión Comercial

CONVOCATORIA

No habiendo asistido suficiente número de asociados para celebrar la Junta General Ordinaria que preceptúa el artículo 18 de nuestro reglamento, citada para el día 8 del actual, por la presente se hace saber que esta se celebrará en la segunda convocatoria, con el número de los que concurren el próximo domingo día 15 del corriente a las cuatro de la tarde en el salón de actos del Circulo Mercantil.—El Secretario, Adrián Galiano.

Zig-Zag

La juventud de Garibaldi

Más que las grandes y gloriosas campañas como caudillo de voluntarios en Italia interrumpió las aventuras intrépidas de Garibaldi en América del Sur. Comprenden éstas el período más hermoso de su vida. Estaba entonces Garibaldi en plena y ardiente juventud; su corazón tembló para la lucha se sentía arrebatado más que por su inagotable pasión por la libertad o se abandonaba sia reservas a los despiadados del amor.

Ese período de su vida él lo contó largamente. Más de una tercera parte de sus "Memorias" le consagró. Y con qué entusiasmo y con qué emoción evoca aquel tiempo del año de su existencia!

Hoy día,—escribe—20 de diciembre de 1871, aurracado junto a la chimenea, los miembros estumidos, recuerdo con encanto las escenas de una vida pasada en que todo sonreía al más espléndido espectáculo que yo haya visto.

De muchacho había sido marinero. Y, recordando sus andanzas de entonces, exclama:

«Qué hermosa eras yo, queridín...? Y Palacio Valdés, fingiendo asombro:

—Oh, colosal, don Ramón! Los servicios de don Ramón acabaron de ponerse como agujas.

—Caramba, queridín, tú qué me dices...? Me dejás boba, queridín, la verdad que me dejás boba...

Y Palacio Valdés, sincera mente:

—No haga usted caso, don Ramón. Opino como usted, y creo que tales versos son palabras, palabras y palabras...

Y don Ramón, abrazándole:

—Os, os, os! Si estábamos yo solos... ¡Si tienes tú un talento que no cabe en la cabeza!..

Y luego entra al servicio de Montevideo, que buscaba también su emancipación definitiva.

Todo lo encantaba en aquella tierra americana en que la Naturaleza era libre, donde la vida era libre también, todavía no sometida a los hábitos artificiales de la civilización. El, evocando aquellos días, aquellos paisajes y aquellas andanzas, tiene acentos líricos de verdadero poeta para celebrar el potro de las pampas y los salvajes animales de las selvas vírgenes. Además, muestra una simpatía admirativa por el hombre de los campos, el "matrero", que es independiente, sin gobierno, que recorre como dueño y señor únicamente su entera voluntad y sin ser cosecionado nunca por ninguna ley ni por ningún hombre que sea superior a él, las inmensas extensiones de terreno abiertas a su paso y a su espíritu.

«Por qué habla de vivir—comenta—en medio de una sociedad corrompida, sometido a un clérigo que lo engaña y a un tirano que nada en el lujo y en la opul

